

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año XI Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIÁSTICA
Tortosa.—Miércoles 23 de Enero de 1918

Redacción y Administración
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»
Bilbao, 100-102

Núm. 2.800

Eso de las huelgas

«A perro flaco todo son pulgas». «Tú que no puedes, llévame a cuestas» y «siempre se rompe la cuerda por lo más delgado»; he aquí tres refranes, y aún hay algunos más, que expresan la misma idea: la que del pobre y débil sobre la desgracia de su pobreza y de su debilidad, que no suele ser pequeña, tiene además la de ser en todas partes los cenicientos y ser siempre los que peor librados salen en todos los conflictos, si es que no llegan como muchas veces ocurre, a pagar las culpas de los demás.

Y nos sugiere en la actualidad el antedicho comentario, la consideración del fenómeno de las huelgas, que con tanta frecuencia se repiten en la actualidad.

La huelga debiera ser, y para eso creemos que se inventó, un arma defensiva del proletariado, eficaz para la protección de sus intereses y para el conseguimiento de sus reivindicaciones. En este sentido, la huelga la admitemos todos y la toleramos todos.

Pero la huelga, que al fin y al cabo no es más que un trastarazo dado a la máquina hacienda y al destartalado hogar del pobre proletario, se ha convertido hoy en arma ofensiva y defensiva para todo y para todos.

¿Que un político quiere derribar el régimen? Pues huelga general y el régimen bocas abajo.

¿Que un obolsista quiere jugar a la baja? Pues huelga general y el régimen bocas abajo.

¿Que Fulanito de Tal quiere ser diputado y nadie le conoce en el distrito? Pues se arma una huelga revolucionaria, se invierte en ella azizando fuego, o echando agua cuando convenga, y el aspirante a diputado se crece, el Gobierno y los rivales le temen, y cántate que el hombre tiene el acta más segura que el propio ministro de la Gobernación, mientras los infelices obreros pierden unos cuantos jornales.

Et sic de coeteris.

Antiguamente los revolucionarios, porque revolucionarios ha habido siempre, cuando querían hacer la revolución se lanzaban a la calle, levantaban barricadas, arriesgaban su vida y mandaban los Gobiernos a paseo, sin robar para ello el jardín a ningún necesitado.

Hoy se hace todo eso con más comodidad.

Se promueve una huelga general, y son los obreros los que van a la calle y los que arriesgan el pellejo si el pellejo tiene que arriesgarse; son ellos el perro flaco sobre el que caen como terrible plaga todas las pulgas de la revuelta y de la represión, mientras los promotores agarrados a su acta de diputado, que les asegura la impunidad, contemplan la confienda desde detrás de los cristales de su casa, esperando saborear el fruto del triunfo, si el triunfo se llegara a conseguir.

«No es verdad que eso, y nada más que eso; es muchas veces eso de las huelgas?»

FERNANDO

la ruta de su madre Albión, que ya empieza a entrar en plena decadencia. Inglaterra fué jalando todos los mares y continentes con factorías militares. Jersey, Gurney, Gibraltar, Malta, Chipre, Port Said, Aden, Colombo, Singapur. Todo el mundo lo tenía encadenado a su dominio. «Dulce dominio» que dirán los anglófilos.

Los yanquis ahora les imitan. Se apoderaron del norte de Méjico, agregando a su territorio los de Colorado, Tejas, Arizona, Nuevo Méjico, Tampa; desmembraron después a Colombia, creando la república de Panamá que es un estado vasallo. Así tomaban posiciones en el canal de Panamá. Después se han aferrado por la fuerza a Nicaragua, ejerciendo sobre ella un protectorado más o menos encubierto. Puerto Rico y Cuba le sirvieron después para ejercer su hegemonía en el mar Caribe. A la fuerza obligaron a ceder a Dinamarca sus pequeñas Antillas y ahora para buscar un punto de apoyo a su expansión por el Sur de América, obligan a los holandeses a que les vendan su Guyana, del mismo modo que a los españoles nos obligaron a venderles Filipinas. La hipocresía reviste muchas formas y apariencias.

Así como España es el país de la franquiza «al pan, pan y al vino, vino» decimos, la raza anglo-sajona se honra en llamarse madre de los puritanos.

Ya han empezado a sentir recelos el Brasil y otras repúblicas hispano-americanas. En efecto, el nuevo huésped no es para menos. «Como si de repente se os entrase en vuestra aposento una pantera».

Quizá la proximidad, la certeza, la inminencia del peligro sirvan para que despierten esos pueblos que duermen narcotizados por las melifluas frases de los diplomáticos de la Casa Blanca y comprendan que es llegada la hora de sacudirse las pulgas yanquis y de constituir un formidable bloque ibero-americano donde se estrellen todos los planes absorbentes de una política imperialista.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 22-1-1918.

(De nuestro servicio particular)

Alemania económica

Pesas y medidas antigüas

Hasta el siglo pasado existió en todo el mundo una vasta complejidad de sistemas de pesas, medidas y de monedas. No solamente hubo diferencias entre las distintas naciones,

sino en las mismas provincias, regiones o even-
marcas de cada Estado, Imperio, pues, una verdadera anarquía y se suspiraba por una sistema uniforme.

Estos anhelos se han conseguido, en parte, con el llamado sistema métrico decimal, basado en el metro. Quedan varios enemigos de esta sencillez, y precisamente radican entre los enemigos actuales de Alemania y son: los ingleses; sus afines de raza y de lengua; los norteamericanos; los rusos; los chinenses; los japoneses, con otros más adversarios. Esta separación del progreso moderno sostiene principalmente Inglaterra y los Estados Unidos.

No es, por tanto, de extrañar que Alemania padeciera hace siglos de esta diversidad de sistemas, por ser universal la dolencia. España llegó tener múltiples sistemas, uno fundamental en tradiciones, autóctono; otros, importados por pueblos invasores, sobre todo, de los árabes. Muchos de los nombres antiguos y que aún hoy utilizamos, como son cárata, tomin, almud, etc., etc., revelan procedencia eminentemente árabe y los utilizan aún pueblos africanos y asiáticos, que fueron o son todavía dominados por gentes musulmanas. Hubo necesidad de proceder a la clasificación y reducción de sistemas. Ante tal número se vieron los Gobier-

nos españoles obligados a establecer el sistema decimal, pero publicando grandes tablas de equivalencias de siete céntimos, sin que puedan hacerse número de tablas de equivalencias. Una de dichas tablas de equivalencias contiene 49 tablas de detalle, sea un cuadro por cada una de las provincias y su Cuarto. — Los periódicos enviarán diariamente un ejemplar a la Junta del Papel del ministerio de Hacienda.

La «Gaceta de Madrid» como principal diario oficial, ha insertado esas tablas. Despues han aparecido formando libras.

Las últimas recopilaciones las ha efectuado el Instituto Geográfico y Estadístico, organismo gubernamental encargado de la metrología nacional, poseedor autorizado de muchos de los antiguos pañones y también de los modernos. Desempeña, asimismo, los servicios de fiel contraste.

Las tradiciones tienen una fuerza incalculable y las gentes no borran con facilidad recuerdos y prácticas seculares.

Hace más de cuarenta años que se estableció en nuestro país la peseta, con fuerza quebranto de las fortunas privadas, según dice un matemático insigne, y aún sigue hablándose de reales y de duras, nombre este último, en recuerdo de los pesos fuertes o duros.

Mucho más tiempo lleva implantado el sistema métrico de pesas y medidas, que es el único legal y autorizado, pero aún se mencionan las unidades antiguas, tales como la legua, la vara (con sus subdivisiones de feria, cuarta, etc.), el pie, la pulgada y la línea, en el orden de las longitudes.

Quién no oye con frecuencia citar cantidades de fanegas, estadales, aranzadas y otras medidas superfluyas, de los planes antiguos?

Y casi no es necesario recordar que constantemente oímos los nombres de pesos, a la vieja usanza, como son quintal, libra, onza, en materia de frídes, las clásicas denominaciones de cabices, fanegas, caletones y cuartillos; y en el de los líquidos, moyo, cántara, azumbre y cuartillo.

Possible es que queden en España algunos médicos y farmacéuticos que recuerden las aniquiladas pesas para el servicio de las básculas.

Y bien, pues, en nuestro país, como que darán excusas, con ciertos detalles, para mayor comprensión, un interminable sistema de pesas y medidas. Y también lo hubo en el orden monetario.

Los libros de esas épocas contienen las valoraciones en esas unidades. Las estadísticas oficiales y algunas investigaciones privadas aparecen también con tan complejas denominaciones.

La economía española sufre esta invasión de medidas; pero también las del exterior. En el próximo trabajo aparecerán los sistemas allende el Rhin.

El precio de los periódicos

Teniendo en cuenta que el encarecimiento del papel ha llegado a hacer imposible la vida de los periódicos diarios, tenemos noticia de que ha de dictarse en breve el siguiente:

Proyecto del Real decreto para elevar a diez céntimos el precio de los periódicos diarios

Primer. — A partir del 14 de febrero de 1918, el precio de todos los periódicos diarios será el de diez céntimos para el público.

La superficie de papel no excederá de 22.000 centímetros cuadrados, de los que sólo podrán ser destinados 16.000 o menos a texto y grabados, y el resto, hasta los 22 mil centímetros cuadrados, a los anuncios.

Segundo. — El precio de la suscripción a un ejemplar diario será, cuando menos:

a) Para los suscriptores de la localidad donde se publica el periódico, dos pesetas al mes.

b) Para los suscriptores del resto de la nación, dos pesetas cincuenta céntimos al mes.

Tercero. — El precio mínimo a que las Administraciones de los periódicos cobrarán cada ejemplar a los correspondientes, vendedo-

potas que importaban de los imperios centrales. Desde entonces se ha mejorado la condición de los terrenos de labor en los países enemigos de la Cuádruple que no es de extrañar el fatal resultado de las cosechas actuales.

Por el contrario, en aquellos territorios de los aliados que por imperio de las armas ocupan en la actualidad Alemania y Austria-Hungría, el resultado de la recolección no ha podido ser mejor. Los feraces campos de Rumanía, de Polonia, de Bélgica, de Serbia y de Montenegro están ya listos para una cosecha ubírrima y millares de labradores diligentes están ya recogiendo el fruto de su labor.

Quinto. — Que se ha prohibido a los diarios hacer con otros periódicos y revistas combinaciones que vengan a modificar los precios que quedan establecidos para la venta y suscripción y cuanto, a juicio de la Junta del Papel del ministerio de Hacienda, pueda burlar el exacto cumplimiento de este Real decreto.

Sexto. — Sólo tendrán derecho al anticipo reintegrable concedido por el Estado los periódicos diarios que se publicaban en el mes de enero de 1917.

Séptimo. — El actual decreto estará en vigor hasta un año después de concluida la guerra.

Las potencias centro-europeas cuidaron desde el principio de introducir orden y ahorro en todos los ramos de su vida financiera, atendiendo sobre si la moña de los aliados por las medidas salvadoras que en todo momento se hicieron cumplir en Austria-Hungría y Alemania con absoluta escrupulosidad.

Ahora que ya es tarde, se ha llegado a comprender, que también en este sentido no han sido debidamente apreciados los imperios centrales, de los que tanto tienen que aprender las ensorbecidas naciones de la Entente.

Cada vez con más fuerza, si cuánto más

debe ser, se hallan, niéganse a concertar la paz entre los pueblos de la Entente, y aunque lo falso

de la necia paradoja ya hace tiempo que ha dejado de ser un secreto para los beligerantes del otro bando y para los ecuacores europeos que quedan en el mundo, ello es que los países de la Múltiple continúan farracos pregonando a todos los vientos la destrucción y exterminio y aún arrastrando con toda suerte de maniobras subterráneas a las naciones que no han tomado parte en el conflicto, para que sumándose a los beligerantes alcen su voz también en contra de las corrientes pacifistas.

Muéstran los aliados irreconciliables enemigos de concertar cualquier arreglo que venga a determinar la cesación de hostilidades y no será ciertamente porque no hayan medido de conciencias por dentro y el libre pensar y sentir pudiera emirarse de un modo espontáneo y sincero, libre de las presiones que dicta el orgullo malherido en cada francés, en cada ruso, en cada italiano, en cada inglés verase un hombre con los brazos en alto clamando con toda la fuerza de sus pulmones: «Paz, paz...»

que constante ha proclamado que el conflicto entre Inglaterra y Holanda, que no sólo no se ha resuelto, sino que se ha agravado. Allí decíamos que la arena larga y el cemento no eran más que el pretexto para un atropello.

Los lectores de EL RESTAURADOR conocen que el conflicto entre Inglaterra y Holanda, que no sólo no se ha resuelto, sino que se ha agravado. Allí decíamos que la arena larga y el cemento no eran más que el pretexto para un atropello.

Illo más por parte de la Gran Bretaña, otra vez la nueva presión y otra nueva amenaza.

La Embajada en La Haya ha publicado una declaración, explicando el punto de vista británico relacionado con la cuestión de tránsito por las vías fluviales holandesas.

En ella dice que el gobierno británico y en su llegada a la conclusión de qué ya no puede pacientemente conformarse con que el gobierno holandés no cumpla con

que el gobierno holandés no cumpla con la nueva presión y otra nueva amenaza.

La Embajada en La Haya ha publicado una declaración, explicando el punto de vista británico relacionado con la cuestión de tránsito por las vías fluviales holandesas.

En ella dice que el gobierno británico y en su llegada a la conclusión de qué ya no puede pacientemente conformarse con que el gobierno holandés no cumpla con la nueva presión y otra nueva amenaza.

Y argumenta así la nota:

Resulta imposible considerar seriamente la idea de que los alemanes están mandando enormes cantidades de materiales para mejorar las carreteras y ferrocarriles de Bélgica, en pro de los intereses de la población civil, cuando es un hecho notorio que Alemania ha demostrado todo lo contrario de esos sentimientos en los países ocupados.

Lo injusto del ataque no sorprende a los que estamos a las infinitas profundidades que la Entente ha transmitido acerca de la ocupación alemana de aquella nación.

Continúa la declaración: «El gobierno neerlandés pidió que se diera prueba de que estos materiales no sirven para fines militares. Una prueba convincente le dan los tripulantes de las gabarras cargadas de arena, de Holanda, que fueron hasta la línea de fuego en Flandes, y cuyo testimo-

nio no se admitió por considerarse insuficiente. También hay razones para creer que aunque se estableciese que el hormigón para las trincheras y reducidos no se hace de materiales importados del distrito del Rhin, la contestación que se daría es

que grandes cantidades de estos materiales son también importadas de Alemania sin pasar por Holanda, y que no hay nada

Actualidad

La Guayana

Como saben nuestros lectores, los Estados Unidos han comprado la Guayana holandesa. Esto tiene una significación irracional en la política imperialista del gabinete de Washington, por lo cual merece

una glosa, una apostilla, un comentario.

Los Estados Unidos comienzan a seguir

ISMAEL GARCÍA

Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes □ Extracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, principal
(al lado del Puente de Piedra).—TORTOSA.

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Festivos: de 10 a 12.

DR. CUCALA

Médico-Cirujano-Oculista

Ojos, Oido, Nariz, Garganta

Se operan desde CATARATAS a todas las operaciones de los ojos.

Motor eléctrico para múltiples aplicaciones de la Especialidad.

■ Esterilización moderna

Consulta de 8 a 1 y de 5 a 8

TORTOSA.-Lonja, 16 (orilla del río) Pesa de la Palla

— En las recientes oposiciones celebradas en Barcelona han obtenido el más lisonjero éxito las siguientes señoritas, ganando plaza: D.^a Angela Roig, D.^a Aurora García, D.^a Asunción Santa Iés, D.^a Pilar Nos de Tortosa y D.^a Enriqueta Colomé de Bitem.

Recibían todos ellos nuestra más cordial y cumplida enhorabuena.

Han sido expulsadas de Reus varios sujetos sospechosos. Lo advertimos a la policía de nuestra ciudad para que esté alerta por si vienen a visitarnos aquellos pajaracos.

Estas líneas se escribieron anoche y esta mañana se ha perpetrado el robo de la calle del Bou.

Con el altar han regalado además dichos sañeros todos los ornamentos y objetos necesarios para la Santa Misa.

Visite V. el Salón-Exposición de muebles

PANISELLO
Moncada, 16 : : Teléfono 186

TORTOSA

— A instancia de algunas personas engañadas, hacen constar que todo frasco que en la etiqueta exterior no contiene la roja las palabras Hipófisis Salud no será legítimo que bajo este nombre se elabora hasta 2 años y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. El Jarabe Hipofisitos Salud es un poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso y son numerosas las cartas de sabios Doctores que confirman el éxito al canzante en la curación de la tuberculosis, esterilidad, desarrugos del organismo, neumatisma, agotamiento y falta de vigor.

Dirigirse para más informes al concejal D. Francisco Alemany Voltes calle San Blás, núm. 41, 2º.

— Dice de Vízquez:

El pasado domingo se dirigieron muchos telegramas a Granada felicitando a aquel Rmno. señor arzobispo por sus bodas de oro. El magnífico ayuntamiento decía así: «Ayuntamiento después de asistir al Te Deum ha tomado el acuerdo en sesión de felicitar a V. E. por sus bodas de oro. En nombre del pueblo de ayuntamiento y mío propio le saluda cariñosamente y felicita entusiasticamente José M. Serres.

— Su los puede ocasionar serios graves accidentes; cuídese Vd. y procure calmarla enseguida, lo cual logrará con una caja de PASTILLAS KLAM DOS REALES

Depositario en Tortosa: Farmacia de la Cruz,

Arrabal de Ferrerías, 9.

— La antigua y acreditada Pasta Pectoral que prepara el Dr. Andreu de Barcelona, es el remedio más seguro, eficaz y rápido para combatir la TOS por fuerte y crónica que sea.

— Los vinos blancos se cotizan a 8 y a 100 reales y los tintos entre 70 y 8 reales grado y carga.

— En Pobla de Masaluca ha ocurrido un incendio en la casa del vecino D. Pascual Mestres, pudiendo sofocarse cuando las llamas habían destruido gran parte del edificio.

Ignórase si el fuego fué intencionado.

— ¿Tiene V. callos, ojos de gallo o durazos en los pies? Use hoy mismo el infalible CALICIDA CUERDA (Calicina Veloz).

De venta en Tortosa, Farmacia de la Cruz Roja, Ferrerías, 9.

— Ha sido detenido en Mora de Ebro e autor del robo de pieles de ganado cometido por Vicente Mateu.

— D. Marcelino Domingo, que desde su casa y ya antes de practicar gestión alguna, da siempre por conjurados y resueltos los conflictos, visitó ayer en Tarragona, acompañando a una comisión de labradores, al señor Delegado de Hacienda, creyendo, sin duda, que su intervención sería bastante para evitar los resultados del expediente de ocultación y defraudación que se está instruyendo contra centenares de molineros de esta ciudad.

El Sr. Delegado hubo de manifestarle, en presencia de los labradores interesados, que, pues habían sido incluidos por el Ayuntamiento en el reparto de utilidades como tales molineros, no procedía lo que se solicitaba y que debía él enterarse de la lista del mencionado reparto, proponiendo como único medio de que tal vez sería posible valerse para evitar las consecuencias de la denuncia, que el propio Ayuntamiento de Tortosa les excluyera, no considerándoles como propietarios de molinos señeros.

El Sr. Domingo recibió tal contestación un sí es no es dignificado, pues quedaba en evidencia ante los labradores de Tortosa; y los allí presentes, sumamente contrariados por resultarles vanas las promesas del diputado y verse metidos en un atolladero del que no ha sabido sacarles quien tan felices se las prometía.

Deseamos que Dios conceda toda suerte de felicidades a los nuevos esposados.

— Ha salido para Barcelona la excelente señora Marquesa de Bellat.

— Se encuentra en Barcelona gravemente enfermo D. José Suárez Figueras, inspector de Sanidad del Campo de Cataluña, por cuyo motivo ha marchado a dicha capital su padre el director de la sucursal del Banco de España en esta ciudad nuestro distinguido amigo D. José.

Celebraremos que se inicie una rápida mejoría en el estado del paciente.

Correo de la tarde

BARCELONA

Las subsistencias

Ha aumentado considerablemente el número de fábricas paradas.

Las tiendas de salazones cerraron ayer sus puertas.

En los mercados hubo incidentes. En el de San Antonio la protesta de los compradores revistió caracteres de motín. Varias tiendas fueron asaltadas.

Por la tarde las mujeres norteamericanas manifestaron por las calles. Fueron apedreadas varias fábricas. En una de la calle de Quad Reus se apoderaron de jabón y arrojaron el dinero a la calle.

En Monjuich hubo un mitin al aire libre. El alcalde, sigue sus gestiones para normalizar la situación, armonizando intereses.

Temporales.—Los buques de la escuadra

Con mayor furia se reprodujo el temporal ocasionando grandes daños en los edificios.

Los buques de guerra surtieron de la Darsena y el Arsenal sufrieron importantes averías.

El torpedero «Num 7» rompió una amarra, yéndose contra el acorazado «Jaime I», al que deterioró algunas planchas de un costado.

Los cañoneros «Hernán Cortés» y «Marqués de Molins», perdieron algunos boques.

Al crucero «Carlos V» se le llevó el mastelero y la telegrafo sin hilos.

También sufrió averías el yate real «Gloria».

El vapor austriaco «Sud» rompió sus cables, yéndose sobre la playa cercana, quedando varado.

El vapor austriaco «Sud» rompió sus cables, yéndose sobre la playa cercana, quedando varado.

Desde el viernes 24 de gener, i apuntar el dia, fina nou señalament en el Mercat, llocs públics de venda, i establements d'aquesta ciutat, que tinguin existències d'els articles següents, els vendràns als preus màxims que s'indiquen:

Unitat	Ptes.
kilo	0'75
>	2'90
>	2'25
>	2'50
>	3'15
>	0'20
>	0'75
>	1'00
quintal	1'25
>	1'50
un	0'20
kilo	0'65
>	0'60
>	0'55
>	0'25
>	0'50
>	0'75
dozena	0'60
>	0'40
>	0'30

Necrológicas

Toda las misas que se celebrarán mañana desde el teque de oración hasta las once en la iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores se aplicará por el eterno descanso del alma de D. Teresa Miravalls Salvadó.—R. I. P.

La familia agradecerá sus amigos y conocidos la asistencia a dichos actos religiosos, habiendo concedido cincuenta días de indulgencia nuestro Rvmo. Prelado.

Ha subido al cielo la encantadora niña Isabel Caballer Rigol, que ayer recibió las sagradas aguas bautismales en la Catedral.

Acompañemos en el sentimiento que embarga a la distinguida familia de nuestro querido amigo el Dr. Cavalier Mengual y sirvále de letrito la consideración de que tendrán un ángel más en el cielo que vele por su entristecido hogar.

Ha subido al cielo la encantadora niña Isabel Caballer Rigol, que ayer recibió las sagradas aguas bautismales en la Catedral.

Acompañemos en el sentimiento que embarga a la distinguida familia de nuestro querido amigo el Dr. Cavalier Mengual y sirvále de letrito la consideración de que tendrán un ángel más en el cielo que vele por su entristecido hogar.

Els fornells que vençuda pa de primera, deuen vendren de segona.

Els comerciants a l'engrós, i abasteixadors deuen vendre als detallistes els articles indicats, als preus proporcionals amb relació als avans fixats.

Els establements públics en els qu'es venen articles de ls expressats tindrán fixat en lloc visible aquest bando, i als amos s'els farà responsables de qualsevol combinació, per no posar-lo, i per burlar el cumpliment de lo que's mana.

Convolid a tots els veïns i residens a denunciar les contravencions i fer les advertències que erquin oportunes conduents a millorar els preus, a quin efecte's serán rebudes, verbalment, i per escrit, tots els dies en el negocia especial de subsistencias, de l'Ajuntament.

L'eficacia de les mides preses per aquesta Alcaldia dependerà mes que d'la propia autoritat, de la collaboració decidida de ls ciutadans, la que demano i espero, oferint-los la mea ferma atenció en obsequi de la salut del poble que, si sempre es la suprema llei, en aquesta ocasió, i per aquest assumpte, deu ser la única a tindre en compte per les autoritats concients del cumpliment del seu deute.

Os saludà a tots, l'alcalde accidental de la ciutat, S. SABATÉ.

21 gener 1918.

De la guerra

Las negociaciones de paz

Brest-Litovsk.—En las negociaciones de Brest-Litovsk se ha establecido que las tropas enemigas en el frente serán retiradas cuando se firme la paz, si es elegible el otro.

Las relaciones económicas, jurídicas y diplomáticas serán reanudadas en seguida.

Para establecer los puntos esenciales del tratado de paz los delegados deben permanecer en contacto con las autoridades responsables de los respectivos países.

La suspensión es, pues, necesario que sea lo más corta posible.

Las delegaciones han convenido en regresar inmediatamente a Brest-Litovsk, decididas a terminar en seguida y firmar el tratado en paz, en la medida de los poderes a ellas otorgados.

La nota de Brest-Litovsk que termina diciendo: «Por primera vez en esta guerra que destroza al mundo, ha sido posible encontrar unas bases que tiendan al establecimiento del estado de paz».

Paris.—El consejo de guerra ha condenado hoy a muerte por espionaje, al sacerdote Nivierge, de 26 años.

El proceso Caillaux

Paris.—Hoy el juez de Bouchardon ha interrogado a un coronel francés que ha declarado ya también en el sumario abierto contra Caillaux, y mañana será también llamado a declarar un general retirado.

Los títulos hallados en el arcón de Florencio representan 499.000 francos, de los que 180.000 proceden de herencias de familia.

Paris.—Caillaux ha sido interrogado esta mañana por el capitán Guchardon sobre los documentos de Florencio, sobre sus entrevistas en Buenos Aires con determinados personajes y sobre la significación dada a los despachos de Luxburg que América acaba de hacer llegar a manos del gobierno francés.

Imprenta Moderna de Aiguero y Baiges, Tortosa.

